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Шановні колеги, учасники та гості конференції з міжнародною участю «Екологічні та 

гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини»! 

 

Сьогодні перед галуззю охорони здоров’я постають нові виклики та завдання, що 

вимагають переосмислення ролі та місця екології й профілактичної медицини як складових 

системи громадського здоров’я. Досвід подолання пандемії та жахливі наслідки війни в 

Україні спонукали до формування нових підходів у забезпеченні санітарно-епідеміологічного 

благополуччя населення, плануванні роботи медичних закладів і підготовці кваліфікованих 

фахівців. 

У цей непростий період особливої ваги набуває формування міждисциплінарних 

багаторівневих зв’язків екології та профілактичної медицини, спрямованих на зміцнення 

здоров’я людини з урахуванням безпеки харчових продуктів, умов праці та способу життя, а 

також профілактики інфекційних і неінфекційних хвороб. Саме такі завдання стоять перед 

Інститутом гігієни та екології НМУ імені О.О. Богомольця, який активно впроваджує 

інноваційні технології та розробки для дослідження екологічних і гігієнічних проблем, 

здатних становити ризик для населення. 

По-новому закладаються правові, організаційні, економічні та соціальні підвалини 

функціонування системи громадського здоров’я. Її реформування і розвиток мають 

забезпечити подальшу гармонізацію науково-дослідної діяльності з основними політиками ЄС 

та підготовку висококваліфікованих фахівців (докторів наук, докторів філософії, магістрів), 

що є надзвичайно важливим для післявоєнного відновлення та сучасного бачення розвитку 

наукового й суспільного потенціалу України. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця залишається потужною 

освітньою платформою, яка дає змогу піднімати на належний рівень надважливі проблеми 

галузі та шукати нові рішення. Конференція, в якій ви берете участь, покликана стати 

майданчиком для вироблення алгоритмів подолання екологічних, гігієнічних, клінічних, 

медико-психологічних і міжсекторальних викликів, що безпосередньо впливають на якість, 

тривалість життя та загальне здоров’я населення. 

Щиро бажаю всім учасникам продуктивної комунікації і вагомих результатів наукового 

пошуку, аби у тісній співпраці народжувалися ідеї та практичні рішення, необхідні для 

безпечного сьогодення та успішного майбутнього нашої країни! 

 

З повагою –  

Ректор закладу вищої освіти 

Національного медичного  

університету імені О.О. Богомольця, 

член-кор. НАМН України, доктор медичних наук,  

професор, Заслужений лікар України       Юрій КУЧИН 
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Військово-медичний клінічний центр Північного регіону 

Харківський національний медичний університет 

 

Організація збалансованого та повноцінного харчування 

військовослужбовців Сил Оборони України є однією із важливих складових 

ефективної професійної діяльності як під час ведення ними бойових дій, так і в 

період перебування на ротаціях з відновлення сил і відпочинку. Під час 

здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і 

стримування збройної агресії проти України в районах проведення воєнних 

(бойових) дій, а також здійснення заходів із правового режиму воєнного стану, 

особливо гострим постає питання оптимізації харчування - його режимів, 

якісного і кількісного складу. Це вносить також необхідність корекції норм 

харчування та етапах евакуації хворих, травмованих і поранених, особливо в 

умовах лікування у військово-медичних закладах.  

Згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 29 березня 2002 р. № 426 

«Про норми харчування військовослужбовців Збройних Сил, інших військових 

формувань та Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації, 

поліцейських, осіб рядового, начальницького складу органів і підрозділів 

цивільного захисту» запроваджується 12 норм харчування, однією з яких є 

«Норма № 5 – лікувальна». 

Актуальним залишається, поки що, невирішена проблема відновлення маси 

тіла, балансу втрачених життєво-необхідних складових організму 

військовослужбовців, які довгий час могли знаходитись на бойових позиціях в 

умовах дефіциту продуктів харчування та питної води. А також таких, які 

отримали поранення і протягом тривалого періоду часу не було можливості 

евакуювати з поля бою і направити для подальшого надання медичної допомоги. 

Виходячи з розуміння того, що військовослужбовці з захворюваннями, 
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пораненнями та травмами, які знаходяться на лікуванні в умовах військово-

медичних закладів, можуть мати дефіцит маси тіла в результаті недостатньої 

кількості продуктів харчування, нами запропоновано введення додатково до 

«Норми 5 - лікувальна» наступних продуктів харчування для наступних трьох 

категорій:  

-військовослужбовці, які знаходяться в реанімаційних відділеннях (група 

1);  

- військовослужбовці, які знаходяться після операцій та реанімаційних 

заходів короткочасний період лікування до наступного етапу евакуації (група 2); 

- військовослужбовці, які не потребують переведення на наступний етап 

евакуації і яким лікування проводиться в умовах військово-медичних закладів 

(група 3). 

Враховуючи фізіологічні потреби організму на різних етапах лікування з 

позицій гігієни харчування ми вважаємо за необхідне ввести додатково наступні 

продукти харчування у таких кількостях (див табл.): 

№ п/п Продукти Група 1, 

гамм 

Група 2, 

грам 

Група 3, 

грам 

1 Свинина на кістці 50 50 50 

2 Печінка 50 50 30 

3 Риба 50 50 30 

4 Сметана  20 20 20 

5 Сир сичужний твердий 30 20 20 

6 Сир 100 100 120 

7 Мед 20 20 20 

 Калорійність, Ккал 603,76 571,15 522,76 

Таким чином, ми вважаємо за необхідне внести зміни до Постанови КМУ 

№426 в частині «Норма № 5 – лікувальна» щодо збільшення добового набору 

продуктів для хворих, травмованих і поранених з дефіцитом маси тіла за 

наступними категоріями: для групи 1 на 603,76 Ккал; для групи 2 на 571,15 Ккал; 

для групи 3 на 522,76 Ккал. Це дасть можливість стабілізувати стан пацієнтів на 

етапах лікування за рахунок оптимізації і збалансованості раціону.  
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Актуальність. Серед факторів ризику для населення виділяють 

забруднення сільськогосподарської продукції хімічними сполуками 

антропогенного походження: важкими металами, залишками пестицидів та ін. 

Згідно аналізу асортименту пестицидів, дозволених до застосування на території 

України для захисту сільськогосподарських культур, в т.ч. олійних культур 

встановлено, що у період з 2020 по 2024 рр. було зареєстровано 498 фунгіцидів, 

в т.ч. 269 на олійних культурах (54,0 %). В структурі фунгіцидів переважають 

сполуки класу триазоли, стробілурини, карбамати, амідні сполуки та ін. 

Враховуючи той факт, що фунгіциди використовуються 2-3 рази протягом 

періоду вегетації, актуальним є питання оцінки ризику для населення з позиції 

харчової безпеки. 

Матеріали та методи. Досліджено ризик для населення при споживанні 

соняшнику, вирощеного при застосуванні 4 фунгіцидів: Айболит, КС (діюча 

речовина (д.р.) епоксиконазол, 160 г/л + піраклостробін, 100 г/л + боскалід, 90 

г/л), Баррет, КЕ (д.р. пропіконазол, 100 г/л + тебуконазол, 160 г/л + прохлораз, 

340 г/л), Босфан Про, КС (д.р. боскалід, 200 г/л + азоксистробін, 300 г/л), Сайпрес 

400 ЕС, КЕ (д.р. ципроконазол, 150 г/л + дифеноконазол, 250 г/л).  

Для оцінки потенційного ризику (Р) небезпечного впливу пестицидів, 

рекомендованих для захисту соняшнику, на населення, як споживачів 

соняшнику (олії), було співставлено величини можливого добового надходження 

пестициду з продуктами з величинами допустимого добового надходження 

пестициду з продуктами. Також проведено розрахунки інтегрального показника 

небезпечності при вживанні продуктів (ІПНВП). В роботі використані методи 

математичного моделювання, розрахунковий, статистичні методи з 


